
 

 
Προσ:                                                                                                                  Καλλιθζα, 02/11/2020 
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών                                                        Αρ. Πρωτ.: 0035 
Υφυπουργό Μεταφορών  
κο Γιάννη Κεφαλογιάννη  
 

Αξιότιμε κ. Υφυπουργζ,  

Μετά τθ ςυνάντθςι μασ ςτισ 26-10-2020 κα κζλαμε να κατακζτουμε και εγγράφωσ τισ 

ςχετικζσ προτάςεισ/απόψεισ μασ για όλα τα κζματα τα οποία ςυηθτικθκαν. 

Ταξινομήςεισ ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων 

- Προτείνουμε να αντικαταςτακεί θ απαίτθςθ για ΚΤΕΟ τθσ αλλοδαπισ εν ιςχφ κατά τθν 

ςτιγμι τθσ ΔΑΟ, με απαίτθςθ για ΚΤΕΟ εν ιςχφ κατά τθ ςτιγμι τθσ ζκδοςθσ του τιμολογίου 

αγοράσ του αυτ/του. Αφενόσ αυτό δε κα αλλάξει ςτο παραμικρό το πνεφμα τθσ νομοκεςίασ, 

αφετζρου κα λφςει πολλά γραφειοκρατικά ηθτιματα που προκφπτουν κακθμερινά και 

αφοροφν ςε πικανζσ κακυςτεριςεισ μεταξφ τθσ αγοράσ ενόσ οχιματοσ και τθσ εν τζλει 

άφιξισ τουσ ςτθ χϊρα μασ οπότε και μπορεί ςτο μεταξφ το ΚΤΕΟ να λιξει. 

- Αναμζνεται θ νζα διευκρινιςτικι εγκφκλιοσ που κα ξεκακαρίηει ότι κα γίνεται δεκτό 

αςπρόμαυρο δελτίο ΚΤΕΟ από χϊρα τθσ αλλοδαπισ, όπωσ ςυηθτικθκε και ςυμφωνικθκε 

ςτθν ςυνάντθςθ, ζτςι ϊςτε να αποφεφγονται αυκαίρετεσ ερμθνείεσ τθσ νομοκεςίασ από τισ 

διάφορεσ Διευκφνςεισ Μεταφορϊν ανά τθν Ελλάδα. 

- Αναμζνεται επίςθσ, όπωσ ςυηθτικθκε ςτθ ςυνάντθςθ, νζα διευκρινιςτικι εγκφκλιοσ που 

να ξεκακαρίηει ότι το Δελτίο Τεχνικοφ Ελζγχου (ΔΤΕ), από τα ΚΤΕΟ τθσ χϊρασ μασ μετά τθν 

αναγνϊριςθ ιςχφοντοσ Πιςτοποιθτικοφ Τεχνικοφ Ελζγχου κράτουσ-μζλουσ τθσ ΕΕ, κα 

εκδίδεται μόνο με τθν κατάκεςθ του ςχετικοφ εγγράφου χωρίσ ταυτόχρονθ παρουςία του 

οχιματοσ και με κόςτοσ όχι μεγαλφτερο των 5 ευρϊ. 

- Προτείνουμε να υπάρξει μζριμνα για τισ ατυχείσ περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ για τον 

οποιονδιποτε λόγο το ζγγραφο του ΚΤΕΟ τθσ αλλοδαπισ, χακεί ι καταςτραφεί πριν τθν 

ταξινόμθςθ του οχιματοσ. Εφόςον ζχει πρακτικά αποδειχτεί ςε πολλζσ περιπτϊςεισ από 

δφςκολθ ζωσ και αδφνατθ (νομοκεςία περί προςωπικϊν δεδομζνων) θ επανζκδοςθ του 

εγγράφου ςε περίπτωςθ απϊλειασ ι καταςτροφισ του, προτείνουμε για αυτζσ τισ 

περιπτϊςεισ να γίνονται δεκτζσ ςκαναριςμζνεσ εκδόςεισ του εγγράφου, ι ακόμα και 

ευκρινείσ φωτογραφίεσ του εγγράφου, ςυνοδεία υπεφκυνθσ διλωςθσ από τον αγοραςτι 

ότι το εικονιηόμενο ζγγραφο είναι το πρωτότυπο και ουδεμία αλλοίωςθ ζχει υποςτεί. 

Άλλωςτε ςτθ ςυντριπτικι πλειοψθφία των περιπτϊςεων, του λόγου το αλθκζσ 

αποδεικνφεται από τα ςχετικά αυτοκόλλθτα που μπαίνουν ςτισ αλλοδαπζσ άδειεσ 



κυκλοφορίασ και πιςτοποιοφν τον επιτυχι ζλεγχο ΚΤΕΟ και τθ γνθςιότθτα αυτοφ. 

- Με βάςθ τθν ιςχφουςα νομοκεςία αν ζνα όχθμα ζχει ΚΤΕΟ εν ιςχφ από ζνα κράτοσ τθσ ΕΕ 

αλλά ειςαχκεί από άλλο, δεφτερο κράτοσ τθσ ΕΕ, τότε το ζγγραφο δεν γίνεται δεκτό και 

πρζπει το όχθμα να περάςει υποχρεωτικά νζο ζλεγχο ΚΤΕΟ ςτο κράτοσ αυτό πριν ειςαχκεί 

ςτθν Ελλάδα. Αφενόσ αυτό δεν ζχει λογικι ενόψει τθσ ενοποίθςθσ των ΚΤΕΟ 

πανευρωπαϊκά, αφετζρου δίνει το ζναυςμα ςε επιτιδειουσ να χρθςιμοποιοφν τρίτεσ χϊρεσ 

ϊςτε να "μαγειρεφουν" πρϊτα τα χιλιόμετρα και κατ' επζκταςιν τα ΚΤΕΟ πριν τα ειςάγουν 

ςτθν Ελλάδα (πχ. αρκετζσ περιπτϊςεισ οχθμάτων από Βουλγαρία). Προτείνουμε κάκε ΚΤΕΟ 

κράτουσ τθσ ΕΕ εφόςον είναι ςε ΙΣΧΥ να γίνεται δεκτό χωρίσ περαιτζρω απαιτιςεισ. 

Απόςυρςη  Παλαιών Οχημάτων από Φορολογικζσ Αποθήκεσ 

- Προτείνουμε να υπάρξει μζριμνα για τισ ςπάνιεσ αλλά υπολογίςιμεσ ςε αρικμό 

περιπτϊςεισ οχθμάτων ειςαγωγισ κυρίωσ παλιάσ τεχνολογίασ τα οποία βρίςκονται για 

καιρό ςε φορολογικζσ αποκικεσ και είναι ατελϊνιςτα, ρυπογόνα και άνευ ουςιαςτικισ 

εμπορικισ αξίασ, ζτςι ϊςτε αυτά να μποροφν να αποςυρκοφν χωρίσ να χρειάηεται ο 

ιδιοκτιτθσ τουσ να τα εκτελωνίςει πρϊτα, αφοφ άλλωςτε δεν πρόκειται να τεκοφν ςε 

κυκλοφορία.  

Πινακίδεσ ΔΟΚ 

Πάνω ςτο νζο ςχζδιο Νόμου που μασ παρουςιάςτθκε ζχουμε να παρατθριςουμε τα εξισ: 

- Θεωροφμε δόκιμο να μποροφν τα ειςαγόμενα μεταχειριςμζνα και ατελϊνιςτα οχιματα να 

κυκλοφοροφν με πινακίδεσ ΔΟΚ για πρακτικοφσ λόγουσ (ελζγχουσ ι επιςκευζσ ςε 

ςυνεργεία, κακαριςμοφσ, εφοδιαςμοφσ ςε πρατιρια κτλ) ζωσ τθν 15ι μζρα του επόμενου 

μινα από τον μινα άφιξθσ, οπότε και κακορίηεται άλλωςτε  από τθν νομοκεςία ωσ τελικι 

θμερομθνία για τον εκτελωνιςμό του οχιματοσ. 

- Στο ίδιο πλαίςιο, να μποροφν τα ίδια οχιματα να κυκλοφοριςουν με πινακίδεσ ΔΟΚ από 

το ςθμείο άφιξθσ του οχιματοσ ςτθ χϊρα (πχ. ςχετικι ΔΑΟ) μζχρι τθν δθλωκείςα ζδρα του 

αγοραςτι ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα. 

- Σε περίπτωςθ παράβαςθσ να βεβαιϊνονται μεν πρόςτιμα, αλλά αυτά να εναρμονίηονται 

με τθ βαρφτθτα που αρμόηει ςτθ ςυγκεκριμζνθ παράβαςθ και να μθν επιβάλλονται 

εξοντωτικά πρόςτιμα τθσ τάξθσ των 15.000 ευρϊ όπωσ γίνεται ςιμερα και παραπζμπουν ςε 

βαρφτατα αδικιματα και όχι απλϊσ παράτυπθ χριςθ πινακίδων ΔΟΚ. 

Νομοθεςία περί ιςτορικοφ ελζγχων ΚΤΕΟ  

Κάνοντασ μια αςφαλι πλζον αποτίμθςθ προϊόντοσ του χρόνου ωσ επαγγελματίεσ του 

χϊρου για τθν ζωσ τϊρα επίδραςθ τθσ ςχετικισ νομοκεςίασ ςτθν αγορά αυτοκινιτου, 

μποροφμε να ποφμε ότι ουςιαςτικά τα μόνα που κατόρκωςε είναι να γίνει άνω κάτω θ 

αγορά (μθνφςεισ, καταγγελίεσ κτλ), και να χακεί θ εμπορικι αξία χιλιάδων εμπορευμάτων 

με τθν  ςυντριπτικι πλειοψθφία των κατόχων να μθν είναι υπεφκυνοι και να ζχουν πλιρθ 

άγνοια για τθν αλλοίωςθ του χιλιομετρθτι του οχιματόσ τουσ. Επί τθσ ουςίασ δεν επίλυςε 

κεωροφμε ςε καμία περίπτωςθ τθ μάςτιγα τθσ αλλοίωςθσ χιλιομζτρων κακότι αυτι είχε 



ιδθ ςε πολφ μεγάλο βακμό επιλυκεί τα τελευταία χρόνια που προςτζκθκαν οι 

φωτογραφιςεισ του κοντζρ ςτον τεχνικό ζλεγχο ΚΤΕΟ και επομζνωσ το όχθμα δεν 

μποροφςε να περάςει επιτυχι ζλεγχο αν  ο αμζςωσ προθγοφμενοσ ζλεγχοσ δεν ανζγραφε 

λιγότερα χιλιόμετρα, διαδικαςία που άλλωςτε ακολουκείται ςτισ περιςςότερεσ χϊρεσ τθσ 

ΕΕ (πχ Γερμανία, Ιταλία). 

Παράλλθλα κεωροφμε ότι αδίκωσ ςτοχοποιικθκε και κατ' επζκταςιν ςτιγματίςτθκε ζνασ 

ολόκλθροσ κλάδοσ επιχειρθματιϊν για λίγουσ επιτιδειουσ, και μάλιςτα ςχεδόν 

αποκλειςτικά αφοφ δεν αποδόκθκαν ανάλογεσ θκικζσ και ποινικζσ ευκφνεσ και ςε άλλουσ 

φορείσ/κλάδουσ που αποδεδειγμζνα ςυμμετείχαν ι είχαν κζρδοσ από το φαινόμενο αυτό 

(ΚΤΕΟ, Εταιρείεσ Leasing και Ενοικίαςθσ κτλ)  

Για τουσ ανωτζρω λόγουσ προτείνουμε τα κάτωθι : 

- Να εκδίδεται όλο το ιςτορικό των ελζγχων μόνο κατόπιν αίτθςθσ του ιδιοκτιτθ.  

- Σε κάκε περίπτωςθ το ιςτορικό των ελζγχων να ςυνοδεφεται από τθν υποςθμείωςθ "Με 

κάκε επιφφλαξθ για τυχόν λάκθ ςτθ βάςθ δεδομζνων/παραλείψεισ κτλ", κάτι που άλλωςτε 

ζχει ςυμβεί ουκ ολίγεσ φορζσ.  

- Υποχρεωτικι αναγραφι τθσ ζνδειξθσ του χιλιομετρθτι ςτο πίςω μζροσ τθσ άδειασ 

κυκλοφορίασ ςε κάκε μεταβίβαςθ. 

- ΚΤΕΟ κάκε χρόνο ςε όςα καινοφρια οχιματα προορίηονται για Leasing ι ενοικίαςθ με 

ταυτόχρονθ προςκόμιςθ ςχετικϊν μιςκωτθρίων με χρονολογικι ςειρά όπου κα 

πιςτοποιείται θ αφξουςα αρίκμθςθ τθσ ζνδειξθσ του χιλιομετρθτι, ςε κάκε ζλεγχο ΚΤΕΟ. 

 

 

Με εκτίμθςθ  

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 

 

            Ο Πρόεδροσ                                                                             Ο Γεν. Γραμματζασ  

      Κων/νοσ  Κυράτςοσ                                                                    Κων/νοσ  Σμπαροφνθσ 

 

 

 

Κοινοποίηςη: Γραφείο Υπουργοφ 

κ. Κων/νου Καραμανλι 


